

## Στη γενέτειρά του λειτούργησε ο Μητροπολίτης Χαλκίδος

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος



Στη γενέτειρά του το Βασιλικό Χαλκίδος βρέθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, με την ευκαιρία της αναμνήσεως της Αγιοφανείας του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου η οποία συνέβη σε εξωτερικό τοίχο οικίας κατά το έτος το 1964 και εορτάζεται στον ομώνυμο Ενοριακό Ιερό Ναό της πόλεως.

Συγκεκριμένα, το πρωί του Σαββάτου 5 Σεπτεμβρίου 2020, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε, τέλεσε την Θεία Λειτουργία και κήρυξε τον θείο λόγο στο Ενοριακό Ιερό Εξωκκλήσιο του Προφήτου Ζαχαρίου, της Ενορίας Κοιμ. Θεοτόκου Βασιλικού. Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε το νόημα της λέξεως προφήτης και εν συνεχεία αναφέρθηκε στο έργο των προφητών και την συμπεριφορά των

ομοεθνών τους Ιουδαίων κατά εκείνων, την οποία στηλίτευε και ο Ιησούς Χριστός, ενώ δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι, συχνά και άνθρωποι της μετά Χριστόν εποχής δεν διστάζουν να απομονώσουν, κακοποιήσουν ή και θανατώσουν τους εκφραστές του λόγου και του θελήματος του Θεού.

Το απόγευμα του Σαββάτου, ο Σεβασμιώτατος, πλαισιούμενος από τον Οικον. Κυριακό Κοκκάλα-Εφημέριο της Ενορίας Αγίου Ιωάννου Αμαρύνθου και τον Διάκ. Νικόλαο Πριμηκύριο, μετέβη στο Ναΐδριο του εν Χώναις Θαύματος του Αρχαγγέλου Μιχαήλ, της οικογενείας Παρίση, όπου υποδέχθηκε τον Πνευματικό της οικογενείας, Μητροπολίτη Θερμοπυλών κ. Ιωάννη και συγχοροστάτησαν στην Ακολουθία του Εσπερινού.

Ο Σεβασμιώτατος κηρύσσοντας τον θείο λόγο, αναφέρθηκε στη σημασία των Ιερών Ναών στη ζωή των πιστών και ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Θερμοπυλών για την ευλογία της παρουσίας του. Την Κυριακή 6 Σεπτεμβρίου 2020, κυριώνυμη ημέρα της Αγιοφανεΐας του Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου στο Βασιλικό, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία, με συλλειτουργούς του τον Ιεροκήρυκα, Αρχιμ. Νεκτάριο Ευγενικό, τον Πρωτοπρεσβ. Σταμάτιο Μπασδέκη, εφημέριο του Ι. Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βασιλικού, τον Πρωτοπρεσβ. Κωνσταντίνο Λοβέρδο, εφημέριο του Ι. Ν. Οσίου Ιωάννου και τον Διάκ. Νικόλαο Πριμηκύριο.

Ο Σεβασμιώτατος μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου κήρυξε το θείο λόγο, αναλύοντας την Ευαγγελική περικοπή της Κυριακής (Ματθ. 21, 33-42) τονίζοντας πως ο αμπελώνας της παραβολής εικονίζει την καλλιέργεια της σχέσης μας με τον Θεό, την φροντίδα όλης της κτίσεως από μέρους μας και την πρόοδο του θείου αμπελώνα, της Εκκλησίας. Μάλιστα, με αφορμή τον βίο του Οσίου Ιωάννου, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο Όσιος γεώργησε όλη του την ύπαρξη και την ζωή, αντιλαμβανόμενος ότι ανήκουν όλα στον Θεό και εργάσθηκε με κάθε τρόπο, ως αγαθός δούλος, το θέλημά του Κυρίου και Θεού του.



























